

“悟空”出海引发热潮

——海外人士感受中国文化多元精彩

□新华社记者 汤洁峰 孙丁 杨天沐

备受全球玩家瞩目的首款国产3A游戏《黑神话:悟空》日前正式发布。精美绝伦的东方美学世界、精彩纷呈的中国神话故事、酣畅淋漓的游戏体验,这款游戏为全球玩家带来一场视觉与文化的双重盛宴。从“悟空”成功出海的背后,海外人士看到了中国游戏产业的巨大进步,感受到了中国文化的多元精彩,并对下一个“悟空”的诞生及更多中国文化产品走向世界充满期待。

中国游戏产业的新突破

《黑神话:悟空》20日在全球电子游戏平台Steam上线,同时在线人数超过200万,成为一款“现象级”游戏,一些评论认为它有望争夺年度最佳游戏。全球多国玩家和业界人士在接受新华社记者采访时纷纷给出好评,认为游戏美学设计出色,故事情节生动,沉浸体验感十足。

“《黑神话:悟空》营造的世界美得令人窒息,是一场让人叹为观止的视觉盛宴,呈现了令人印象深刻的中国神话故事。”过去几天,IGN比卢荷游戏网网站主编马克·斯泰赫曼一直在测评《黑神话:悟空》,直言自己“一刻也没有感到无聊”。他说,自己特意选择中文版进行游戏,因为“中文语音演绎能让我更沉浸在中国神话世界中”。

在21日开幕的德国科隆国际游戏展上,《黑神话:悟空》成为与会者关注话题。参展的波兰游戏开发工作室Render Cube首席执行官达米安·希曼斯基告诉新华社记者:“对《黑神话:悟空》期待已久,这款游戏动画设计很棒,画质一流,甚至游戏中的雾气都非常逼真。我知道这款游戏基于孙悟空的传说,期待在游戏中了解更多中国故事和历史。”

取材于《西游记》的《黑神话:悟空》被誉为首款国产3A游戏。3A游戏一般指高成本、高体量、高质量的单机游戏作品,被认为是游戏工业皇冠上的“明珠”。

在纽约一家游戏公司担任美术设计工作的乔纳森·刘曾参与20多款游戏开发,其中包括多个3A级项目。他告诉新华社记者,3A游戏对美工和画质的要求

极高,相当于电影界的好莱坞高科技大片,目前能独立开发3A游戏的国家数量屈指可数,《黑神话:悟空》证明了中国游戏制作水平已达到世界一流水准。

国际媒体纷纷给予高度评价。彭博社报道说,《黑神话:悟空》令人有理由相信,中国游戏产业正迎来一个转折点。《印度时报》报道说,《黑神话:悟空》标志着中国电子游戏在全球舞台上占有一席之地。《日本经济新闻》连续刊文介绍《黑神话:悟空》发售情况,指出中国游戏产业以手机游戏为主,而以游戏机和电脑为主要平台的3A游戏长期以来以欧美和日本游戏为主,《黑神话:悟空》取得的突破表明中国游戏产业实力正在增强。

打开了了解中国文化的新窗口

当全球玩家沉浸在《黑神话:悟空》所营造的奇妙西游世界时,游戏中的神话典故、建筑、音乐等种种中国文化元素,也激起他们的好奇心。

——有人希望进一步了解中国民间。有海外网友在社交媒体上表示,游戏内一段陕北说书听着“非常有趣”,自己很想听到更多类似的音乐。许多网友为此出谋划策,有人留言建议这名网友去听一下陕北民歌信天游。

——有人被游戏描绘的中国美景“圈粉”。意大利中国友好关系协会主席玛丽亚·阿佐利纳说,《黑神话:悟空》中“复刻”了许多中国旅游胜地,将吸引更多西方游客。新加坡《联合早报》预测,这款游戏有望带来新一波“旅游热”。

——有人钟情于游戏背后的中国神话。不少日本玩家说,游戏里对各种奇异生物的描述都是一个有趣的小故事,自己忍不住把它们抄到笔记本里。有一个日本玩家说:“我很期待凑齐游戏中所有生物的背景故事,这将是一本中国的神怪百科全书,非常值得一读。”

“这款游戏植根于深厚的中国传统文化,身临其境的效果让玩家不仅感受到游戏的冒险刺激,也同时体验到中国神话世界的魅力和东方美学的吸引力。”韩国青

云大学中国文化艺术研究所所长崔昌源认为,《黑神话:悟空》的成功密码在于将博大精深的中华文化与现代游戏技术有机融合。“利用好自身丰富的文化禀赋,我相信中国能够打造出更多传播中华文明的经典IP,推动中国文化更好走向世界。”

中国文化产业走向世界舞台

《黑神话:悟空》在海外“爆火”并非偶然。近年来,从《雪中悍刀行》《半月传》等网文作品在海外持续走红,到《流浪地球2》《封神第一部:朝歌风云》《三体》等影视剧在多国轮番热播,再到以《黑神话:悟空》《原神》为代表的游戏产品受到全球玩家追捧……中国网文、网剧、音乐、电影、电视剧、游戏正让越来越多海外受众倾心。

对于近年来的中国文化热,哥伦比亚国立大学历史系主任赫尔南多颇有感慨。“在哥伦比亚畅销的多是西方游戏,现在中国的游戏给哥伦比亚人提供了不同体验。近些年,中国文化通过影视剧、体育、游戏等途径,对哥伦比亚受众的吸引力不断增强,《黑神话:悟空》在全球都受到欢迎,势必引起哥伦比亚人的兴趣,这也从一个方面体现了中国软实力。”

新闻多一点

《黑神话:悟空》销量超过1000万套

新华社深圳8月24日电(记者孙飞、王丰)深圳市游科互动科技有限公司发布消息称,截至8月23日21点整,《黑神话:悟空》全平台销量已超过1000万套。

《黑神话:悟空》是一款《西游记》题材的中国国产“3A”游戏,由深圳市游科互动科技有限公司制作。“3A”游戏一般指高成本、高体量、高质量的单机游戏作品。此前,这一市场主要被日本、美国、法国等国的游戏公司占据。

游科互动发布的数据显示,《黑神话:悟空》全平台最高同时在线人数达300万人。在线上线下,《黑神话:悟空》及其周边均受

到广泛关注。如《黑神话:悟空》带动了相关硬件设备的销售,相关硬件设备的搜索量在电商平台显著增长。《黑神话:悟空》在全国选取了多个景点作为游戏背景,不少景点在网络旅游平台的搜索量持续增加。

业内人士表示,《黑神话:悟空》画面精美、制作优良,折射了中国游戏产业的快速发展。同时,这款取材于中国古典文学名著的游戏,反映了中国文化的吸引力。《黑神话:悟空》的成功会带动国内其他公司参与进来,更多采用中国文化、中国IP进行游戏制作,通过新表达反映传统文化旺盛的生命力。

俄罗斯汉学家、莫斯科大学亚非学院副教授玛丽亚·谢梅纽克说,近年来,中国文学作品、影视剧、游戏在俄罗斯日益受到关注,这反映出俄罗斯民众对中国文化和中国美学的兴趣正在增加。谢梅纽克说,在俄罗斯,人们喜爱与中国经典著作有关的东西。中国的历史文化成就蕴藏于悠长的岁月之中。中国传统文化总是充满独特魅力,经典著作非常丰富,这对研究者无疑很有吸引力,同时也吸引了很多普通民众。

业界人士认为,随着与现代科技的融合更加紧密,中华优秀传统文化必将产生更多具有时代穿透力和全球影响力的优秀作品。

新加坡游戏公司Hongyi实验室创始人桑迪·史说,《黑神话:悟空》不仅展示了中国文化的独特魅力,也为中国文化的全球传播提供了新的路径和思考方式。中国游戏产业可进一步挖掘传统文化中的宝贵资源,开发更多具有国际市场潜力的优质游戏产品。未来,随着数字娱乐产业的不断发展,中国文化将有更多机会通过创新方式走向世界。

(据新华社北京8月24日电)

传达学习习近平总书记重要讲话精神和中共中央政治局会议精神、省委十届六次全会精神

(上接第一版)坚决贯彻总书记重要指示和党中央决策部署、省市县委工作安排,巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,着眼构建现代化产业体系、山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、提升开放型经济水平、推进乡村全面振兴、构筑中华民族共同体意识,进一步全面深化改革,落实“人头对人头”工作机制,大力发扬“马上就办、真抓实干”的作风,始终保持战斗状态,深入开展“聚焦政治生态突出问题立行立改整治提升”工作,持续营造风清气正的政治生态,确保各项重点工作落到实处。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,认真落实省委十届六次全会精神和倪岳峰书记讲话要求,高举改革开放旗帜,深刻领悟“七个聚焦”,落实落细国家发改委《支持唐山高质量发展总体方案》,对照省委全会作出的改革部署,进一步强化守正创新,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,加快项目建设,持续改善民生,坚定不移把进一步全面深化改革推向纵深,不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章。

会议传达了学习了全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进视频会议会议精神,强调要学习运用“千万工程”经验,健全推动乡村全面振兴长效机制,培育乡村新产业新业态,完善覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制,坚决守牢不发生规模性返贫底线。

会议还研究了其他事项。

协同推进降碳、减污、扩绿、增长 加快经济社会发展全面绿色低碳转型

(上接第一版)协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快经济社会发展全面绿色低碳转型。要强化守正创新,以更大力度打好污染防治攻坚战,完善精准治污、科学治污、依法治污制度机制,优化管理减排、工程减排、结构减排措施,深入开展全域洁净专项行动,扎实推动环境质量持续稳定改善。以更实举措加强生态保护和修复,健全山水林田湖草沙一体化保护和系统治理机制,统筹谋划“EOD+”项目,高质量推进矿山生态修复,加快建设人民满意的幸福河湖,持续筑牢生态屏障。以更高标准加快绿色低碳发展,加快推进环保产业园、固体废物回收利用和再制造基地建设,开展节

能环保产业专项招商,扎实开展大规模设备更新、消费品以旧换新,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,构建新生态、新产业、新能源、新城镇、新交通体系。要强化党的领导,压紧压实领导责任、部门责任、属地责任、主体责任、网格责任,严格落实“人头对人头”工作机制,始终保持战斗状态,以钉钉子精神推动生态文明建设各项工作末端落实。

会上,陈宇部署大气污染防治有关工作,市生态环境局通报全市空气质量状况,滦南县、市市场监管局、市公安局作表态发言。

市直有关部门、各县(市、区)、市各派出机构主要负责同志参加会议。

推出“523”服务模式 化解不动产办证难题

(上接第一版)持续简化办理要件、梳理登记流程、压缩办理时限,不动产一般登记办理时限全部压缩至3个工作日;全面推行小微企业购房免收不动产登记费,企业购买小区住宅或商业门市、承诺为小微企业后,办理登记时免收不动产登记费,多措并举从源头打通“证结”,遏制不动产“办证难”问题新发。

中国残奥游泳队期待闪耀巴黎

新华社巴黎8月24日电(记者郑直、肖亚卓)巴黎残奥会中国体育代表团日前分两批抵达巴黎并入住残奥村,代表团各个项目队伍已经开始赴场馆进行适应性训练。中国残奥游泳队队员们表示,期望在巴黎突破个人最好成绩,为国争光。

巴黎残奥会将于8月28日至9月8日举行,其中游泳项目的比赛日期为8月29日至9月7日,共将产生141枚金牌。中国体育代表团本次有46名选手参加游泳项目。

在东京残奥会,中国游泳队取得19金19银18铜,位列项目金牌榜首位。据中国队工作人员介绍,比起东京残奥会,考虑到长途飞行、时差、饮食习惯等因素,此次来到巴黎,运动员需要进行更多的调整 and 适应。

巴黎残奥会游泳项目比赛场馆与巴黎奥运会相同,为拉德芳斯体育馆,适应性训练的场馆则是位于巴黎北部圣但尼的水上运动中心,在此训练的运动员中,就有巴黎残奥会中国体育代表

俄乌交换被俘人员 乌称俄轰炸机袭击乌南部

新华社莫斯科/基辅8月24日电 俄罗斯与乌克兰24日在阿斯塔纳交换被俘人员,双方各自向对方移交115名被俘人员。乌克兰24日在社交媒体发文称,23日深夜至24日凌晨,俄军出动图-22M3远程轰炸机袭击乌克兰南部,发射了4枚巡航导弹。

俄武装力量军事情报总局副局长阿罗季诺夫24日说,俄军正在继续打击库尔斯克方向的乌军。他表示,俄军又收复该州一处居民点。

俄库尔斯克州代理州长斯米尔诺夫24日在社交媒体发文称,23日深夜至24日上午,俄军在库尔斯克州上空累计击落7枚乌克兰导弹。

哈萨克斯坦——中国商品展览会开幕



8月23日,在哈萨克斯坦阿斯塔纳,身着民族服饰的工作人员在第十九届哈萨克斯坦——中国商品展览会上欢迎参观民众。

鲍威尔“明示”降息 美货币政策风险难消

□新华社记者 熊茂伶

国际观察

美国联邦储备委员会主席鲍威尔23日表示,调整货币政策的“时机已到”。国际观察人士认为,美国通胀压力下降、就业市场疲软是美联储准备调整货币政策的主要原因。然而,即使美联储开始降息,高利率造成的高借贷成本仍将维持一段时间,继续拖累美国自身经济发展。同时,美联储后续货币政策走向也给全球金融市场及经济发展带来极大不确定性。

鲍威尔当天参加堪萨斯城联储在怀俄明州杰克逊霍尔举行的年度经济研讨会时表示,利率下调的时机和步伐将取决于最新数据、经济形势展望的变化以及风险的平衡。一向发言谨慎的鲍威尔鲜少向市场传达如此直截了当的信息。

为应对通胀,美联储自2022年3月至2023年7月连续11次加息,累计加息幅度达525个基点。过去一年,美联储将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间,为23年来最高水平。

三次。但由于2024年初对抗通胀的进展受挫,通胀形势出现反复,降息一再被推迟。随着通胀数据重新开始稳步下降,美联储嗅到政策转向的时机。

鲍威尔指出,目前通胀已下降,劳动力市场不再过热,他对通胀率正持续朝着2%目标回归的信心增强。美联储青睐的通胀指标——个人消费支出价格指数已从2022年6月的高峰值7.1%降至今年6月的2.5%。

在通胀下降的同时,美联储高利率对经济活动的抑制作用已逐步显现,其中,房地产市场降温、劳动力市场走软最受关注。

鲍威尔说,劳动力市场显著降温,短期内不太可能成为加剧通胀压力的源头,美联储“并不寻求也不希望”劳动力市场进一步冷却。他认为,通胀上行风险已减弱,而就业下行风险有所增加。

鲍威尔的担忧不无道理。美国劳工部本周早些时候发布报告称,月度就业报告在截至3月的12个月内高估了就业增长,大约多计了81.8万个就业岗位,这表明劳动力市场比之前所想的更加疲软。

最新数据表明,美国就业增长继续放缓。劳工部8月初发布的月度就业报告显示,美国7月失业率上升至2021年10月以来最高水平。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克此前对新华社记者表示,美联储有实现物价稳定和充分就业两大职责,除非出现重大意外,否则美联储大概率将在9月降息。

不过,降息对经济的拉动作用可能需要较长时间才能显现。银率网公司高级行业分析师特德·罗斯曼表示,从消费者角度看,利率下降将是一个渐进过程,降息25个至50个基点可能只会给消费者借贷成本带来微小变化。利率下降过程可能比之前利率快速提高的过程慢得多。

芝加哥商品交易所美债期货观察工具最新数据显示,截至22日晚,美联储在9月17日至18日的议息会议上降息25个基点的概率达63.5%,降息50个基点的概率达36.5%。

当前,一些经济体正遭遇因本国货币政策与美联储货币政策存在差异而造成的风险。以日本为例,日本央行今

年3月结束负利率政策,并在美联储9月降息预期强化的背景下,于7月底宣布加息。8月初,日本东京股市两大股指暴跌超12%,并引发全球股市经历了“黑色星期一”。

日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏认为,日本股市8月初发生历史性大跌,从表面上看是大量日元套利交易急于平仓出逃而导致的,但根本原因在于美联储不顾全世界利益的货币政策。美联储2022年3月启动加息进程后,美日之间的利息差急剧扩大,直接诱发了本轮日元套利交易。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表示,2020年3月,美联储将利率降至接近零的水平,以应对疫情冲击。2022年3月起,美联储又开始激进加息,以应对通胀。这种货币政策的急剧转变导致一些发展中国家资本外流,货币贬值,债务负担更加沉重。

美联储在制定货币政策时不考虑对其他经济体尤其是发展中国家的影响,加剧了一些国家的经济困境。

(新华社华盛顿8月23日电)